

ДЕКАБРЬ
21
Четверг
1939 года
№ 82 (405)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

Пусть долгие годы живет и здравствует великий создатель счастливой жизни товарищ СТАЛИН!

НАШ СТАЛИН

Сегодня, 21 декабря, вся наша страна, от края до края, и весь международный рабочий класс, угнетенные всех стран отмечают 60-летие Иосифа Виссарионовича Сталина.

Со всех концов страны в Москву, в Кремль, где живет и работает наш великий Товарищ Стalin, несутся горячие слова беспредельной любви и приверженности, слова приветствий гениальному вождю и учителю, родному и близкому другу труда и человечества. В этот день к Москве, к Кремлю, устремляются взоры трудающихься всех стран: Stalin — это надежда всех угнетенных, Stalin — это знамя освобождения от капиталистического гнета, символ нового мира для человека, символ людского счастья и благодеяния.

Сталин! Как много говорит это имя нашему сердцу, нашему уму, нашим чувствам! Это имя олицетворяет всю мудрость революционного марксизма всю чудесную героику самоотверженной борьбы рабочего класса за свое освобождение. Stalin — это Ленин сегодня. Stalin — ближайший и лучший друг Ленина, его непоколебимый соратник, неустрашимый товарищ по революционной освободительной борьбе. Вместе с Лениным, еще на заре революционного движения, Stalin собирал первые группы большевиков в боевую пролетарскую партию. Вместе с Лениным он закалял партию и готовил ее к штурму твердынь капитализма. Вместе с Лениным он повел рабочий класс и трудовое крестьянство на революционный штурм.

Суровые годы подполья, жестокие преследования царизма, тюрьмы и ссылки — ничто не могло сломить революционного мужества, отваги и бесстрашния товарища Сталина. В тяжелые ли годы поражений, когда растерянность и паника охватывали людей слабых и колеблющихся, или в годы революционного подъема, когда ресли силы революции, — всегда товарищ Stalin был на самых передовых и самых опасных позициях. Он организовывал и сплачивал пролетарские отряды, он заражал их верой в победу, вселял в них мужество и спокойствие и вел вперед.

Таким был товарищ Stalin всегда, во все годы своей борьбы за освобождение рабочего класса. Таким он остался и теперь. Таким его знают и любят сотни миллионов трудающихихся капиталистических стран, для которых имя — Stalin — символ борьбы и грядущего

известного освобождения. Stalin — это революционная твердость, мужество, непоколебимость, настойчивость в достижении цели. Stalin — это мудрость, правдивость и честность, это — любовь к народу и беспощадность к врагам народа.

У всех нас в памяти суроый морозный день 26 января 1924 года, когда товарищ Stalin у гроба великого Ленина от имени всей партии большевиков дал священную клятву — быть верным ленинизму и довести до конца ленинское дело.

Свою клятву товарищ Stalin выполнил! Он оберег марксизм-ленинизм от покушений со стороны врагов социализма, он двигал и двигает вперед марксистско-ленинскую теорию, обогащая ее новым опытом в новых условиях борьбы рабочего класса. Он разоблачил и с революционной беспощадностью разгромил врагов партии, врагов народа. Он указал советскому народу путь к коммунизму и, гениальный стратег и тактик, величайший теоретик нашего времени, мудрый и любимый вождь народов, привел нашу страну к социализму.

Мы, советские люди, живем и творим под животворящим солнцем Stalinской Конституции. Мы добились того, о чем мечтали лучшие умы человечества, что научно предсказывали великие гении человечества — Маркс, Энгельс, Ленин. В нашей стране идеи марксизма-ленинизма претворены в жизнь.

Велика и безмерна любовь народа к товарищу Stalin. Имея Stalin, большевистскую партию, мы спокойны за свое настоящее, мы уверены в своем будущем. У нас есть Stalin, у нас есть партия Ленина — Stalin, у нас есть проверенное и отточенное в боях оружие — ленинско-сталинское учение!

Нашему товарищу Stalin исполнилось шестьдесят лет. Пожелаем ему еще много-много лет жизни и здоровья на счастье трудающихихся!

Привет Вам, дорогой товарищ Stalin!

Примите, товарищ Stalin, наши поздравления, идущие из глубины сердца!

Примите народную любовь и благодарность за радостную, культурную, счастливую жизнь, к которой привела нас партия большевиков!

Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Stalin!

Вперед, к новым победам — за родину, за Сталина, за коммунизм!

Под руководством товарища Сталина союз рабочих и крестьян восторжествовал



С самого начала своей революционной деятельности, еще во времена царизма, товарищ Stalin вместе с Лениным боролся за осуществление союза рабочих и крестьян.

Еще в 1902 году крестьяне Западной Грузии жадно читали пламенные строки сталинских прокламаций, призывающих рабочих и крестьян сплотеной силой сбросить с плеч ненавистный режим самодержавия.

Благодаря союзу рабочих и крестьян, под руководством рабочего класса и его партии свергнуто было царское самодержавие, уничтожено господство помещиков и капиталистов в нашей стране, создано самое лучшее советское государство.

Товарищ Stalin учит, что наша Советская страна держится на союзе рабочих и крестьян:

«Это первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без наличия такого союза. Рабочие не могли бы разбить капиталистов без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить помещиков без руководства со стороны рабочих. Об этом говорит вся история гражданской войны в нашей стране».

После разгрома белогвардейских армий и интервентов Ленин и Stalin повели рабочих

дала колхозам тракторы, комбайны, автомобили и множество всяких других машин.

Когда крестьянство массами двинулось в колхозы, когда колхозное и совхозное производство хлеба перекрыло кулацкое производство, товарищ Stalin провозгласил лозунг ликвидации кулачества как класса на базе сплошной колективизации. Кулачество было ликвидировано как класс. Колхозы победили. Союз рабочего класса с крестьянством окреп как никогда.

Вскоре перед партией стала задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов, наступила полоса борьбы за преодоление пережитков капитализма в сознании крестьян-колхозников, борьбы за воспитание из колхозников сознательных и активных членов социалистического общества.

Речь товарища Stalin на первом съезде колхозников-ударников, созванном по его инициативе, вдохновила миллионы колхозников на честный коллективный труд на благо всего общества, на благо родины.

Товарищ Stalin выдвинул исторический лозунг: «Сделать всех колхозников зажиточными». Этот лозунг успешно проводится в жизнь.

В 1935 году по инициативе товарища Stalin и под его непосредственным руководством был выработан новый примерный Устав сельскохозяйственной артели — всем известный Stalinский устав колхозной жизни. Основное содержание важнейших пунктов этого Устава товарищ Stalin включил затем в свой проект Конституции СССР, утвержденный Чрезвычайным VIII всесоюзным съездом советов в 1936 году.

Stalinская Конституция, ознаменовавшая собой дальнейший расцвет советского демократизма, означала новое укрепление союза рабочих и крестьян. В этом союзе — залог несокрушимой силы социалистического государства рабочих и крестьян, залог дальнейших побед коммунизма.

Высшей формой союза рабочих и крестьян является морально-политическое единство советского народа. Народ и коммунизм — теперь у нас единичная сила. Великим знаменем этой несокрушимой силы, этого единства является наш гениальный учитель, наш друг и отец товарищ Stalin. Под этим славным знаменем мы побеждали и будем побеждать.

В. КАРПИНСКИЙ.

ИЗ РАССКАЗОВ СТАРЫХ РАБОЧИХ О ТОВАРИЩЕ СТАЛИНЕ

Батумская стачка— демонстрация 1902 г.

«В начале 1902 г.—пишет в своих воспоминаниях старый батумский рабочий тов. К. Церцвадзе,—под руководством товарища Сталина в Батуми стало шириться забастовочное движение, и в феврале 1902 г. возникла большая стачка на заводе Ротшильда. Рабочие ротшильдовского завода предъявили администрации требования: сокращение рабочего дня, увеличение заработной платы, упразднение некоторых административных должностей, ограничение прав приказчиков и ряд других.

В ответ на это 7 марта полиция арестовала 32 рабочих. На следующий же день, 8 марта все рабочие завода под руководством товарища Сталина двинулись к батумской тюрьме с требованием освободить арестованных товарищев. Нам пообещали освободить их после того, как мы разойдемся. Мы же требовали, чтобы их освободили немедленно, в нашем присутствии. Но полиция арестовала многих из нас и всех арестованных заключила в так называемые этапные казармы.

9 марта товарищ Сталин организовал грандиозную демонстрацию и повел к этапным казармам всех рабочих батумских заводов.

Сталинские прокламации

Когда в 1901 году товарищ Сталин приехал в Батуми, он сразу занялся организацией подпольной типографии. Он ездил в Тифлис и привез оттуда шрифты и примитивный печатный станок. Запас шрифтов сталинской типографии пополнил наборщик батумской типографии тов. Годрия. Он приносил шрифты с работы, пряча их в кармане.

Участник подпольной типографии К. Канделаки рассказывает: «Я достал чугунную плиту, для того чтобы установить на неё станок. Плита эта была очень тяжелая, и товарищ Сталин помог мне ее доставить до дома, где он жил вместе со мной и с Илларионом Дарахвелидзе.

И вот наступил памятный мне день выпуска первой листовки. Писал ее товарищ Сталин. В этой же комнате был ящик «наборный цех». Чтобы набор шел скорее, Сталин, написав один абзац, передавал его наборщикам. Пока они набирали, он успевал написать следующий. Писал он особенно старательно и четко, для того чтобы облегчить труд наборщиков.

Товарищ Сталин придавал большое значение этой первой прокламации. Он указывал, что мы имеем возможность путем листовок связаться с широкими массами рабочих не только города, но и деревни. Все мы были взволнованы, когда закончился набор и можно было приступить к печатанию.

Каково было содержание этих листовок? Я не помню их

Рабочие снова потребовали освобождения всех арестованных товарищев. И тогда выставленная против нас по распоряжению помощника губернатора рота солдат под командой капитана Ангадзе открыла огонь. Было убито 14 и ранено 54 рабочих.

Рабочий И. Дарахвелидзе рассказал о подробностях демонстрации:

«Демонстрацией 9 марта, закончившейся кровопролитным столкновением с вэйсками, руководил товарищ Сталин. Товарищ Сталин находился все время среди рабочих. Раненого в руку Геронтия Каландадзе он сам вывел из толпы и доставил на нашу квартиру. Помню, что в тот день он был одет в рабочую блузу и короткий пиджак».

Другой рабочий, Д. Вадачкория, рассказывает, что по предложению товарища Сталина похороны убитых рабочих были устроены за счет батумской организации. Самые похороны превратились в политическую демонстрацию против самодержавия и капиталистов. По дороге на кладбище среди рабочих распространялась написанная товарищем Сталиным прокламация. Она призывала рабочих к новым боям за свержение самодержавия.

Батумский рабочий Д. Вадачкория вспоминает рассказ товарища Сталина о его побеге из первой ссылки в 1904 году:

«Перед побегом товарищ Сосо (Иосиф) достал удостоверение на имя агента при одном из сибирских исправников. В поезде к нему пристал какой-то подозрительный субъект—шипон. Чтобы избавиться от этого субъекта, товарищ Сосо сошел на одной из станций, предъявил жандарму свое удостоверение и потребовал от него арестовать эту «подозрительную» личность. Жандарм задержал этого субъекта, а тем временем поезд отошел, увозя товарища Сосо...».

Рабочий-революционер С. Аллилуев, близко знавший товарища Сталина по его револю-



НА СНИМКЕ: В. И. ЛЕНИН, И. В. СТАЛИН И В. М. МОЛОТОВ в редакции газеты «Правда» в 1917 году.
Рисунок художника П. ВАСИЛЬЕВА.
(Центральный музей В. И. ЛЕНИНА).

Репродукция «Союзфото».

Аресты, ссылки и побеги

В мрачные годы царизма товарищ Сталин был арестован шесть раз. Царская власть подолгу держала его в тюрьмах и затем высылала на Север или в далекую Сибирь. И каждый раз товарищ Сталин совершил побег из вологодской ссылки, «охранка» была буквально взбешена повторяющимися регулярно побегами товарища Сталина из ссылки.

Батумский рабочий Д. Вадачкория вспоминает рассказ товарища Сталина о его побеге из первой ссылки в 1904 году:

«В конце апреля (старого стиля),—пишет С. Аллилуев,—товарищ Сталина вновь арестовали в Петербурге. Но на этот раз царское правительство выбрало для товарища Сталина одно из наиболее отдаленных мест Сибири—Нарымский край, село Монастырское. Летом 1912 года товарищ Сталин совершает побег и из этой далекой ссылки, из глухого медвежьего угла суровой Сибири, и вновь появляется в Петербурге, где с первых же дней весь отдается кипучей революционной работе.

Товарищ Сталин непосредственно руководил всей огромной кампанией выборов большевиков в IV Думу, руководил органами партии—газетами «Звезда» и «Правда».

В Петербургском подполье

В 1912 году, после очередного побега из ссылки, товарищ Сталин приехал в Петербург. Скрываясь от полиции, он одновременно жил на квартире рабочего-путеводителя Н. Г. Полетаева, члена Государственной думы, входившего в думскую фракцию РСДРП. Жена Полетаева Анастасия Степановна вспоминает о пребывании товарища Сталина в их квартире.

«Помню первое появление в нашем доме товарища Сталина... От мужа я много слышала о Сталине, об его исключительном уме, революционной отваге, мужестве. Меня поразил его скромный вид. Жил у нас, он никогда не утруждал меня никакими заботами о себе и сам старался все делать...»

Было начало весны. Атмосфера в Государственной Думе накалялась. Наша газета «Звезда» подвергалась всяческим преследованиям. Ее душили

Революционная работа в тюрьме

Товарищ Сталин не прекращал революционной работы, даже находясь в тюрьмах. Учитель Варден Чхайдзе, заключенный в кутаисской тюрьме за участие в выступлениях гурийских крестьян, рассказывает, как после перевода товарища Сталина из батумской тюрьмы в кутаисскую (в апреле 1903 года) эта тюрьма сразу как-то ожила.

«Товарищ Сосо (Иосиф) говорил с нами о будущей нашей работе среди крестьян. Он верил в революционность гурийского крестьянства и внедрил в нас твердую уверенность, что революция в России уже близка.

Товарищ Сосо в тюрьме вел беспрерывную работу с заключенными. Он проводил чтение газет, книг и журналов, вел беседы с заключенными. Тюрьма стала чем-то вроде университета.

В эти времена кутаисская тюрьма была известна своим тяжелым режимом. Мы томились в тюрьме уже более года, а дело наше никак не разрешалось.

Видя такие порядки в тюрьме, товарищ Сосо как-то предложил нам: «Потребуем, чтобы немедленно было решено дело гурийских товарищев. Потребуем также вежливого обращения с заключенными, продления времени прогулок, беспрепятственной доставки газет и журналов и совместного помещения политических заключенных».

Тогда 28 июля в 9 часов утра по указанию товарища Сосо поднялась вся тюрьма, как один человек. Заключенные стали неистово стучать в двери камер. Стоял такой гул, что он был слышен за пределами тюремных стен.

В тюрьму прибыл генерал-губернатор. Он потребовал от нас «успокоиться», пообещав удовлетворить наши требования.

Действительно, вечером в тюрьму прибыл прокурор и объявил нам, что следствие о гурийцах закончено и что по этому делу из Петербурга получен приговор.

Были выполнены и другие наши требования».

Арестованный в 1908 году в Баку товарищ Сталин просидел несколько месяцев в баиловской тюрьме. Одна из тогдашних членов Бакинского комитета партии большевиков, Сакврелидзе, в своих воспоминаниях об этом периоде работы товарища Сталина говорит:

«Товарищу Сталину и его товарищам приходилось руководить работой организаций в тюрьме. Большевистская фракция сумела упорядочить связь с бакинской организацией, откуда получала точную информацию о текущей работе и давала ей свои советы и указания... Товарищ Сталин из тюрьмы руководил изданием органа бакинской организации—газеты «Бакинский рабочий». Был случай, когда весь редакционный материал газеты был заготовлен в Баиловской тюрьме—это был второй номер «Бакинского рабочего».



НА СНИМКЕ: Племенные производители бараны породы рамбулье на овцеводческой ферме колхоза „Авангард“, Гурьевского района. Бюро клише ОблТАСС.

Плоды благодутия

В связи с приближением дня выборов в местные советы среди колхозников нашего района чувствуется небывалый политический и производственный подъем. Многие колхозы весенний праздник—24 декабря встречают производственными подарками. Полностью рассчитались с государством по зернопоставкам, успешно завершают сельскохозяйственный год и развернули подготовку к весеннему севу 1940 г.

Однако, в районе имеется и такие руководители колхозов, которые успели забыть свой долг перед родиной, они или совершили прекратили вывозку зерна на элеватор, или вывозят по 5—10 центнеров в пятидневку.

Колхоз „Новая жизнь“, Н-Орловского сельсовета, председатель колхоза тов. Студников, план хлебопоставок позорно провалили. На 15 декабря выполнено всего лишь на 35,4 процента. Тогда как около 1700 центнеров хлеба лежит на токах. В сельхозартели 30 рабочих лошадей, а на вывозке хлеба на элеватор заняты только 6, остальные не используются из-за того, что нет сбруи и саней.

Такое же состояние с зернопоставками в сельхозартели имени Буденного, Иверского сельсовета, где 400 цент. зерна лежит в амбара, а план хлебопо-

сток на 15 декабря выполнен на 41,5 процента. Председатель этого колхоза Липиев стал на антигосударственный путь. Пристановил вывозку зерна государству.

Колхозы имени Калинина, имени Жданова находятся накануне выполнения плана хлебоотдачи. За последнее время почти прекратили вывозку хлеба, а руководители этих колхозов совершенно перестали интересоваться зернопоставками. Сельхозартель „Знамя труда“, Б-Песчанского сельсовета, плав зернопоставок выполнила в основном 28 ноября, но оставшиеся 12 цент. так и остались не выполнены и только 11 декабря вывезли 1,5 цент., однако, оставшиеся 10,5 центнера до сих пор не сданы.

Большая вина в отставании нашего района в зернопоставках ложится на райуполномочага тов. Калинина, который вместо принятия решительных мер к саботажникам занялся примиречеством.

В абсолютном большинстве колхозов нашего района имеются все возможности к тому, чтобы к дню выборов выполнить план зернопоставок государству, только для этого нужно по большевистски организовать дело.

Н. Коптев.

АГИТПОХОД

Районный комитет комсомола организовал лыжный агитпход посвященный выборам в местные советы. В походе принимают участие 3 бригады, по 5 человек каждая. Первая бригада под руководством комсомольца Чекмарева и политрука тов. Сафонова направилась по маршруту Н-Словянка — Н-Орловка. Вторая бригада возглавляемая тов. Ерошенко, политруком Ильин вышла по направлению Кольцово — Вяземка — колхоз „Красная тайга“. Бригада, которой руководит тов. Федоров направилась по маршруту

Постниковский — Б-Песчанский сельсоветы.

По пути следования агитаторы сделают ряд остановок, во время которых проведут беседы с избирателями о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся, расскажут им биографии кандидатов в депутаты местных советов, окажут практическую помощь колхозникам в организации социалистического соревнования за быстрейшее окончание выполнения хлебозаготовок государству.

Последнее решение Лиги наций

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен передать следующую оценку авторитетных советских кругов резолюции Совета Лиги наций от 14 декабря об „исключении“ СССР из Лиги наций.

Совет Лиги наций принял 14 декабря резолюцию об „исключении“ СССР из Лиги наций с осуждением „действий СССР, направленных против Финляндского государства“.

По мнению советских кругов, это нелепое решение Лиги наций вызывает ироническую улыбку, и оно способно лишь оскандалить его незадачливых авторов.

Следует, прежде всего, подчеркнуть, что правящие круги Англии и Франции, под диктовку которых принята резолюция Совета Лиги наций, не имеют ни морального, ни формального права говорить об „агрессии“ СССР и об осуждении этой „агрессии“. Англия и Франция держат в своем подчинении давно уже захваченные ими громадные территории в Азии, в Африке. Они совсем недавно решительно отклонили мирные предложения Германии, клонившиеся к быстрейшему окончанию войны. Они строят свою политику на продолжении войны „до победного конца“. Уже эти обстоятельства, изображающие агрессорскую политику правящих кругов Англии и Франции, должны были бы заставить их быть поскорее в деле определения агрессии и понять, наконец, что правящие круги Англии и Франции лишили себя и морального и формального права говорить о чьей-либо „агрессии“ и, тем более, об „агрессии“ со стороны СССР.

Следует, далее, отметить, что отношения между Советским Союзом и Финляндией урегулированы договором о взаимопомощи и дружбе, заключенным 2 декабря с. г. между Народным правительством Финляндской Демократической Республики и правительством СССР. Этим договором полностью обеспечены мирные отношения между СССР и Финляндией и дружественным образом разрешены к удовлетворению обеих сторон как вопрос обеспечения независимости Финляндии и безопасности Ленинграда, так и вопросы расширения территории Финляндии за счет территории СССР путем воссоединения карельских районов с Финляндией. Как известно, СССР передает по этому договору Финляндии 70 тысяч квадратных километров с населением более 100 тысяч человек в обмен на территорию Финляндии в размере менее 4 тысяч километров с населением около 25 тысяч человек. Если захват чужой территории и насилие властное подчинение населения этой территории чужому государству является основным элементом понятия агрессии, то нельзя не признать, что договор СССР с Финляндской Республикой свидетельствует не об агрессии, а наоборот — о мирной и дружественной политике СССР в отношении

Финляндии, имеющей своей целью обеспечение независимости Финляндии и усиление ее мощи путем расширения ее территории. Не может быть сомнения, что нынешние Англия и Франция поступили бы в данном случае по-иному, то есть они просто взяли бы и захватили территорию Финляндии, как они захватили в свое время территории Индии, Индокитая, Марокко, или как они захватывали в 1918—1919 годах территорию Советского Союза.

Наконец, следует отметить, что договор о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской республикой вполне обеспечивает мир между этими странами. И именно потому, что этот договор обеспечивает мир и дружбу между обеими странами, СССР не ведет и не заинтересован вести войну с Финляндией. Только прежние, уже обанкротившиеся финляндские правители из клики Маннергейма не хотят осуществления этого договора и под диктовку третьих держав навязывают Финляндии войну против СССР вопреки действительной воле финляндского народа. Подлинный смысл решения Совета Лиги наций заключается не в стремлении к миру и не в поддержке финского народа, а в том, чтобы поддержать обанкротившуюся клику Маннергейма.

Таким образом, вместо того, чтобы содействовать прекращению войны между Германией и англо-французским блоком, в том, собственно, и должна была заключаться миссия Лиги наций, если бы она продолжала оставаться „инструментом мира“, нынешний состав Совета Лиги наций, провозгласив политику поддержки провокаторов войны в Финляндии — клику Маннергейма и Ганнера, стал на путь разжигания войны также и на северо-востоке Европы.

Тем самым, Лига наций, по милости ее нынешних режиссеров, превратилась из кое-какого „инструмента мира“, каким она могла быть, в действительный инструмент англо-французского военного блока по поддержке и разжиганию войны в Европе.

При такой бесславной эволюции Лиги наций становится вполне понятным ее решение об „исключении“ СССР. Господи империалисты, вознамерившиеся превратить Лигу наций в орудие своих военных интересов, решили придраться к первому попавшемуся поводу, чтобы избавиться от СССР, как единственной силы, способной противостоять их империалистическим манипуляциям и разоблачить их агрессивную политику.

Что же, тем хуже для Лиги наций и ее подорванного авторитета.

В конечном счете СССР может здесь остаться в выигрыше. Во-первых, он избавлен

первый от обязанности нести моральную ответственность за бесславные дела Лиги наций, при чем ответственность за „оставление СССР вне Лиги наций“ целиком ложится на Лигу наций и на ее англо-французских режиссеров. Во-вторых, СССР теперь уже не связан с пактом Лиги наций и будет иметь отныне свободные руки.

Не приходится уже говорить, что сама обстановка, при которой подготавливались и выносились резолюции Лиги наций, направленная против СССР, разоблачает скандальные манипуляции, в которых прибегли англо-французские представители в Лиге наций для достижения указанной цели. Как известно, Совет Лиги наций состоит из 15 членов, за резолюцию же об „исключении“ СССР было подано только 7 голосов из числа этих 15, то есть резолюция принятия меньшинством членов Совета Лиги. Остальные 8 членов Совета относятся либо к числу воздержавшихся, либо к числу отсутствовавших. Состав представителей 7 государств, голосовавших за „исключение“ СССР, говорит сам за себя: в число этих семи входят — Англия, Франция, Бельгия, Боливия, Египет, Южно-Африканский союз, Доминиканская республика.

Таким образом, Англия и Франция, имеющие всего 89 миллионов населения, опираясь на Бельгию, Боливию, Египет, Южно-Африканский союз и Доминиканскую республику, имеющие вместе всего 38 миллионов населения,приняли решение об „исключении“ Советского Союза, имеющего 183 миллиона населения. Случайно подобранные „представители“ 127 миллионов населения „исключили“ СССР с его 183 миллионами населения.

Но и для получения этих голосов англо-французским представителям пришлось прибегнуть накануне дня голосования к особым манипуляциям по изменению состава членов Совета Лиги. Накануне заседания Совета через Ассамблею Лиги наций были проведены в состав членов Совета на непостоянные места представители Южно-Африканского союза и Боливии (последний выбран вторично) и на так называемые временные места — представитель Египта. Следовательно, из числа семи представителей, голосовавших в Совете Лиги за „исключение“ СССР, три представителя были подобранны специальным образом. Этими скандальными манипуляциями представители Англии и Франции в Лиге наций окончательно подорвали всякий политический и моральный вес своего голосования 14 декабря.

Несомненно, что подобные скандальные манипуляции могли быть продиктованы лишь той атмосферой политической реакции и морального упадка, которая царила теперь в „сферах“ Лиги наций.

Чего стоят решения Лиги наций, принятые в подобной атмосфере, из трудно понять.

Выплата выигрышей

За 11 месяцев 1939 года сберкассы, Ижморского района, выплатили выигрышней держателям госзаймов 42000 рублей.

В декабре 1939 года состоится тираж по государственному займу 1938 года, займу Укрепления Обороны Союза ССР и Третьей Пятилетки (выпуска первого года). С получением тиражных таблиц сберкассы приступят к оплате выигрышей по этим тиражам.

Минченко.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Зачная средняя школа юношеская
объявляет дополнительный набор учащихся
в 5, 6, 7, 8 классы.

Желающие поступать учиться

могут подавать заявления в Ижморскую среднюю школу зав. консультационным пунктом Бояриной Тамаре Иосифовне.

Базар с 24-го декабря переносится
на 27-е декабря с. г.

Районный торг.